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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Pósa Károly

Öt kerületnyi éhom
I. kerület
Noha Kanizsa bármelyik fer-

tályán le tudok ülni valamelyik 
kocsma, bolt elé, a házak előtti 
kispadra, vagy egyszerűen csak a 
fűbe zöttyenve, lebénulva a csön-

dös szemlélődéstől, dermedten fi gyelve a boldogság 
apró jeleit, az első kerület nekem örökre a városba 
beköszöntő kapu marad, szimbolikus nagykapu, ami 
nem csak az idegen szíve előtt tárulkozik szélesre, 
hanem rajta körösztül az őshonos kanizsai is meg-
könnyebbült sóhajjal érkezik haza, mert a téglagyár 
földbe döfött két hatalmas mutatóujja olyan pontosan 
jelöli mi is az otthon, honnét vetkezzük le a félszeg 
magatartásunkat, honnét lesz ismét arcunk, erényünk, 
gondolatunk, hol támadnak ránk a hirtelen föltörő me-
leg érzések, azok a gondolatok, amiket csak a szülő-
város, a szülőföld fogalma generálhat bárki értelmes 
emberben: a hetes üzlet, ahol rothadt banánt vettünk 
bagóért, és vittük a vízitelepre, a napszúrásos káni-
kulában mólón fürdőzve ettük, Kiss Józsi bácsi háza 
a töltésnek nekifutó csökött utcák valamelyikében, a 
Péró lak, Zöldházastul, a Metál nyaraló lefagyasztott 
kólái, a kispadoknál rekontrázó nyugdíjas öregek, 
akik csak a foguk között szűrték a szót és mindenki 
csak „öcsém” volt nekik, az egyetlen része a város-
nak, ami jegyben jár a Tiszával és a mólóhoz kikötött 
csónakokat  nyaldosó iszapos hullámok kotyogását a 
haldokló kanizsai utolsó másodpercében is fülében 
hallja, a strand homokja, dédimama, a soha meg nem 
értett Firenze lakótömbök oda nem illő fölkapaszko-
dottsága, a másik Homok hetvenes-nyolcvanas évek 
béli stílusának gőgjét sugárzó  padlásszobás házak úr-
hatnámsága, szemben a régi homoki parasztházikók 
vedlő magányával, Bálintékkal, a Gongba sarokban 
búvó Cigonya seccóval, meg öregapámékkal, a tégla-
gyár és a szív hátsó kijáratával.   

II. kerület
Ütő- vagy verőér, ámbár én azt szeretném hinni, 

hogy inkább szíve és másodlagosan talán az agya a 
városnak ahol a házakon ugyanúgy ablakok vannak, 
mint másutt, de az ajtókon megszaporodnak a név- és 
rangjelző táblácskák, vannak előszobák, ahol szegé-
nyes fa székeken ügyüket intéző emberek ücsörög-
nek, sok a  parkoló gépjármű, a szemetet mások sze-
dik össze a lakók helyett, mert vannak akik közönnyel 
az arcukon egyenruhában, minden reggel mások 
mocskát takarítják, a mások háza és lakása előtti ker-
teket művelik, mi több, a mások által csodált, de soha 
meg nem öntözött utcai virágoknak is vizet locsolnak, 
mert itt mások kényelméről szól az élet: a boltokban 
kiszolgálnak, az önkiszolgálókban önkiszaglálnak, el-
végre drogéria, cukrászda meg autójavító is van, meg 
volt Tévés Fecó is, meg a Dusi borbély is mindig erre 
portyázott, és a bank helyén hentesüzlet is volt, Frici 
sógorostul, friss virslistül, ahogy diszkó is volt, meg 
fi atalság is, amik elmúltak ugyan, csak a barátság nem 
múlik el, és itt lakik a barátom. 

III. kerület 
Nincsenek másmilyen táblák, csak útjelzők, de 

abból annyi, mintha tűpárnába döfödték volna őket, 
elvégre ez a település igazi teste, teleszurkálva okos-
kodó iránymutatóval, a korpusz az itt kezdődik, a 
Cigánylejáró szúnyograjos környékétől délnyugatra 
terülve, hosszan, a Gesztenyefasor felé karéjozva a 
vonatállomásig, ahol ölig ér már a disznóparéj és 
a szaporodó benzinkutak sivár színességét csak az 
ellenpontozza, hogy a főút hónalján túli Budzsák 
lakható arcát még nem szabdalta szét teljesen, nem 
rondította el a modernitás „szüksége”, ami – mint 
tudjuk – mindenhol törvényt és ami szomorúbb, 
rendet bont, ugyanis a Disznópiac meg a Tópar-
ti Közök, a Konc pék meg a Kurci bognár  sarka 
adják, sugározzák magukból azt a mezővárosias 
hangulatot, amit szívesen megmutatnék minden ide 
tévedő turistának, hogy ébredjenek traktor-pótko-
csi zörgésre, kutyaugatásra, a lelki magatartásukat 
edzze meg a környéken lakók mindenki mindenkit 
ismer alapon történő összetartozása: érintse meg a 
messzi földről ide kirándulót is a sok földműves, 
melós, kivénhedt kanizsai, piaci kofa, a két kovács-
mester, a Rétre forgó szűk utcák karriertelen de 
nyugalmas világa, az egy családhoz való jó érzés 
Budzsákias, mindenek felett valósága.  

IV. kerület
Szalagos, széles utcák, jobbára kelet-nyugati 

irányúak, csupa költő nevű, Petőfi , József Attila, 
meg párhuzamosan a Köztársaság, amelyeket Ka-
nizsa térképét nézve, mintha egy három ujjú var-
jú karmolt volna bele a papírba, vagy olyan, akár 
egy altiszti rangjelzés hármas csíkozatja, elvégre itt 
játszottunk katonásdit, pontosabban a Körös náda-
sában, és a távolból előbb csak a téglagyár tompa 
dohogását és néha füttyét lehetett hallani, ha a nád 
közötti bunkerunkban sötétbe fúló, mocsaras szagú, 
büdös nyári estéken pákát füstöltünk és tüzesked-
tünk, aztán már a kerámiagyár zörejeit is behozta a 
szél a bugák közé, hogy a lekövezett utcákra asz-
faltcsík kerüljön, a letéglázott járdákra meg beton, 
iszonyatos, bicikli és babakocsi kereket marasztaló 
folyókákkal, az Apróék előtt álló hatalmas nyárfa 
kivágásával, Jancsikáék, Bagi Tibiék, Oszacsek 
Joci meg a Dezső és a Harmath Feci által épített 
homokvárastul elvitte az idő mindet, belemosta az 
emlékeket a földbe.

V. kerület
A kifelé menetel fertálya, minden tekintetben, 

lévén kegyetlen és derűs, igazságos és boldogtalan, 
csupasz és rátartian öltözött, művirágos és szentelt 
vizes, bárgyú, ám furfangos lókupeces, mert itt egy-
szerre megilletődöttség vesz rajtam erőt és vásár-
ról hazatérő duhaj öröm, nincs titka a vasúton túli 
résznek és mégis itt található Kanizsa legtitkosabb 
terepe, mert a kaszáló, a lerakó, a Rudiék és a Mama 
utcácskái olyan visszatartó erővel bírnak ami elhajt, 
elhúz, elvisz valami felé. A kifogyhatatlan hazába.
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I N T E R J ÚI N T E R J Ú

A község elöljáróival folytatunk be-
szélgetést hétről hétre. Nem csak a szi-
gorúan vett szakterületüket érintő ese-
ményekről, történésekről kérdezzük az 
érintetteket. Egy ilyen évértékelő jellegű 
interjúban helye van a személyes élmé-
nyeknek és elvárásoknak is. Először 
Csikós László egészség- és szociális 
védelemmel megbízott tanácstag véle-
ményére voltunk kíváncsiak. 

– A mögöttünk hagyott évben milyen nehézségekkel 
szembesült a szociális védelem területén? 

– Egyrészről a pénztelenséggel. A másik komoly gond 
a köztársasági törvényhozás túlságosan egyoldalú, egysíkú 
helyzetszemlélete, amely szerint a létszámstopot még 2018 
végéig meghosszabbították.  Érthető, hogy az állam igyek-
szik a közalkalmazottak számát kordában tartani, de bizo-
nyos területeken, így a szociális védelemnél ez óriási nehé-
zségeket okoz. Az elmúlt időszakban három szakmunkatárs 
mondott fel és 2015 óta nem kapunk állami engedélyt arra, 
hogy két szakmunkatársat tudjunk alkalmazni, ami elenged-
hetetlen feltétele lenne a működéshez szükséges állami li-
cenc megszerzéséhez.

– Más községek is hasonló gondokkal küzdenek?
– Szabadkától Lebaneig hasonló a helyzet. Országos szin-

ten az elmúlt évben 350 szociális dolgozó távozott a rend-
szerből. Egyrészt, mert nyugdíjba vonultak, másrészt, mert 
más munkakörben helyezkedtek el, de voltak akik a munka-
helyükön hunytak el.

– Visszatérve Magyarkanizsa községhez. Akkor a szo-
ciális központ takaréklángon működik, illetve csak „tűz-
oltásról” beszélhetünk?

– Egyértelműen „tűzoltásról” van szó. A nehéz feltételek 
ellenére is a rendszer működik. Ez elsősorban a szociális dol-
gozók odaadó, önfeláldozó munkájának köszönhető. Éppen 
ezért ezek az emberek minden tiszteletet és elismerést meg-
érdemelnek a közösségtől.

– A nehézségek mellett az elmúlt évben történt valami 
biztató, az előrelépést segítő esemény?

– A szociális szolgáltató központ épp az elmúlt év végén 
egy IPA pályázatot nyert, amelynek köszönhetően két szak-
munkatársat tudunk meghatározott, 15 hónapra alkalmazni.

– Ön korábban Belgrádban a szoci-
ális ügyekért felelős minisztériumban 
államtitkárként dolgozott. Összehason-
lítva a két munkakört, milyen különb-
séget tapasztalt?

– Belgrádban sokkal több energiára 
volt szükségem a munkám elvégzéséhez. 
Ott természetesen sokkal nagyobb volt a 
pörgés, főleg a rengeteg hivatalos út mi-

att. Ezzel szemben éppen a korábban említett nehézségek, kor-
látok miatt más kihívások, feladatok vannak itt a községben.   

– Egy kicsit távolodjunk el a munkától. A múlt eszten-
dőben Ön milyen célokat tűzött ki maga elé és ezeket sike-
rül-e megvalósítania?

– Törekedtem a testi-lelki egyensúly megteremtésére. A 
rendszeres sportolás, elsősorban a kerékpározás segítségével 
sikerült ezt a kiegyensúlyozottságot megteremtenem és igye-
keztem a pozitív életszemléletemet másokban is elültetni. A 
szélesebb családi körömben az elmúlt esztendőben két frigy 
is köttetett, amelyek közül az egyikben már kézzel fogható, 
dajkálható „eredménye” is megszületett.

– Milyen tervei vannak 2018-ban?
– Ismét szeretnék eljutni Lourdes-ba, amely az egyike a 

négy elismert Mária-jelenések helyszínének a világon. Negy-
ven évvel ezelőtt voltam ott és régi vágyam, hogy ismét eljus-
sak oda. 

– Önt a kanizsaiak úgy is ismerik, mint az önkéntes tűz-
oltók egyik nagyon elkötelezett, aktív tagját. Községünk 
területén milyen helyzetben van a tűzvédelem? Elsősorban 
más községekhez viszonyítva.

– A hivatásos hat tűzoltónk mellett, szükség esetén még 20 
önkéntes alkotja a bevetési egységet, amely tűz esetén bármi-
kor hadra fogható. A szomszédos községekhez viszonyítva 
nálunk a legjobb a helyzet. Ezt elsősorban a községi vezetés 
felelősségteljes, előrelátó hozzáállásának köszönhetjük. A kö-
zségi költségvetés éves szinten 2,8 millió dinárral támogatja 
az önkéntes tűzoltó egyesületeket, amelyek 8 településen si-
keresen működnek. A szomszédos községek megközelítőleg 
sincsenek ilyen jó helyzetben. Például a zentaiak már hét éve 
nem tudtak egy járművet biztosítani az önkéntes tűzoltóiknak. 
Nálunk a járműpark is le tudja fedni a község területét.

– A tűzoltás mellett a korábbi évek árvizeinél is főszere-
pet játszott. Mi a jóslata? Lesz 
az idén nagy árvíz?

– A Duna és ezen belül a Tisza 
vízgyűjtő területén a hó formájá-
ban meglévő csapadék minden 
idők maximumát is felülmúlta. 
Az árvíz nagysága csak attól függ, 
hogy a Kárpátokban milyen gyor-
san kezd olvadni a hó. Ha ez az 
olvadás nagyon gyors lesz, akkor 
nagy gondok lesznek, különösen 
a Dunán.

K.Sz.
Fotó: Puskás Károly

Az elmúlt évről a jövőbe tekintve
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Régi álmuk valósult meg az elmúlt év végén a kishomo-
kiaknak: december 27-én ugyanis felavatták az új Faluházat, 
ami felpezsdítheti a település vérkeringését. A szabadkai tej-
gyártól kapott barakképület, amit eddig közösségi célokra 
használtak, mára teljesen tönkrement, a helybelieknek nem 
volt hol összejönniük. 

– Szerencsére a polgárok tavaly is megszavazták a helyi 
járulékot, így lassan hozzá lehetett látni a kishomoki isko-
la felújításához – mondta el Horváth Gergely, a helyi kö-
zösség tanácsának elnöke az épület átadásakor. – Az épület-
anyagra és a munkálatokra mintegy 1 millió 200 ezer dinárt 
költöttünk, köszönve a községi önkormányzatnak is, amely 
teljes mértékben mellénk állt. Sokat segítettek magánszemé-
lyek is. Ábrahám Eszter például 30 széket adományozott a 
Faluháznak, nagyon sokat segített Szécsi Vilmos és családja, 
Szabó Győző és családja valamint Sors Endre és családja 
is, de tulajdonképpen minden polgár összefogott a cél érde-
kében – mondta a tanácselnök.

A kishomokiak nagyon örülnek a szép Faluháznak, ame-
lyet igyekeznek majd tartalommal is megtölteni.

– A felújítással a nosztalgiát keltő iskolaépület is megma-
radt, meg kaptunk egy olyan közösségi épületet, ami nagyon 
hiányzott Kishomokon. Van még 15-20 fi atal a faluban, akik 
ezzel helyet kapnak szórakoztató rendezvényeik megtartásá-
ra, az idősebbek egy kis baráti találkozásra és beszélgetésre, 

mivel az utcán kívül máshol nincs hol összejönniük, nálunk 
nincs templom, se kocsma, se bolt – nyilatkozta Sors End-
re, Martonos helyi közösség tanácsának egyetlen kishomoki 
tagja. 

Az eseményt jelenlétükkel megtisztelték a magyarka-
nizsai községi önkormányzat vezetői, élükön Fejsztámer 
Róbert községi elnökkel, a környező helyi közösségek ta-
nácselnökei, a kivitelező, a támogatók és mindenki más, aki 
valamilyen formában segítette a kis település közösségi épü-
letének létrejöttét. 

A Faluház megszentelésére január 6-án, Vízkereszt napján 
került sor. Az egyházi ceremónia lebonyolítására a martonosi 
helyi közösség, amelyhez a kis falucska is tartozik, Savelin 
Zoltán martonosi katolikus plébánost kérte fel. Savelin atya 
külön jelentőséget tulajdonított annak, hogy az épület szente-
lésére Vízkereszt ünnepén került sor, és annak a hitének adott 
hangot, hogy az egy nappal korábban megszentelt víz Isten 
oltalmát biztosítja majd a kishomokiak új Faluházának, ahol 
végre a helybeliek is egy igazi közösségi otthonra találtak, 
és ahol alkalomadtán még szentmisét is bemutathat majd a 
helybeli hívőknek. 

Az eseményen megjelent a falu apraja-nagyja, akiknek a 
támogatók jóvoltából a helyi közösség fi nom babgulyással 
kedveskedett, melynek elfogyasztása után következett a zene 
és a tánc. Bödő Sándor

Faluház Kishomokon!
– A kicsiny falu egykori iskolaépületét varázsolták közösségi házzá a helybeliek –

Képhír

A Szent Száva Szerb Amatőr 

Művelődési Egyesületben a 

legkisebbekkel készültek a 

karácsonyra. 

Fotó: Puskás Károly
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Jóformán még ki sem pihenték az újévvárás fáradalmait, 
a Magyarkanizsai Maratonfutók egyesületének tagjai az év 
első napjának délutánján kilencedik alkalommal is megtar-
tották hagyományos, évkezdő futásukat a város alatti töl-
tésen. Hajas Tibor, a csapat kiemelkedő tagja elmondta, 
hogy ez egy kötetlen, laza futás, amit hagyományőrzési 
céllal szerveznek meg minden év január elsején. 

– Mint mindig, most is 14-15 futót vártunk a városi 
strandnál kijelölt rajthoz, ahonnan a töltés betoncsíkján fu-
tunk el annak mindkét végéig és vissza a rajhelyhez, ami 
nagyjából 6 kilométernyi távot jelent. A poroszkáló futás 
közben lehetőségünk nyílik beszélgetni is egymással, hisz 
télen legfeljebb edzés alkalmával futunk össze. Ezen a fu-
táson mindenki annyit és úgy teljesít, ahogyan ereje van 
hozzá. Az időjárás ideálisnak mondható, szinte sapka meg 
kesztyű sem kell, annyira szép az idő, a hőmérséklet 7 fok 
– nyilatkozta Hajas Tibor indulás előtt.

Tízen rajtoltak el a strandtól, a többiek, akik elkéstek, 
utólag csatlakoztak hozzájuk. Féltávnál többen kiálltak, úgy 
ítélték meg, hogy az év első napjára, szilveszteri buli után né-
hány órával ennyi nekik elég. 

A magyarkanizsai hosszútávfutók télen sem állnak le az 
edzésekkel, tudtuk meg Hajas Tibortól. Naponta vagy a mun-
kától függően minden másnap megteszik a maguknak kijelölt 

távokat, hogy minél jobban felkészüljenek a kora tavasszal 
kezdődő versenyidényre, amely nagy valószínűség szerint 
Kecskeméten indul, Bordányban folytatódik, majd a Baja – 
Zombor közötti ultramaraton következik. Ezeken a nemzetkö-
zi versenyeken nem csak a tisztességes helytállásra, hanem a 
minél jobb eredmények elérésére is törekednek a magyarkani-
zsai maratonfutók. 

Bödő Sándor

Lazító futás január elsején
– Idén sem maradt el a magyarkanizsai hosszútávfutók hagyományos újévi rendezvénye –

Esős gyalogtúra Martonosra
Hetedik éve, hogy a magyarkanizsai Természetjáró Egye-

sület minden év január második napján megtartja évnyitó gya-
logtúráját a Magyarkanizsa–Martonos–Magyarkanizsa távon. 
A túra útvonalától függően ez lehet 15-16, de akár 20-22 kilo-
méteres gyalogtúra is, az útvonalat pedig leginkább az időjárá-
si körülmények határozzák meg.

Így volt ez idén, január 2-án is, amikor a délelőtt 10 órai 
rajt idején igencsak esett az eső, a hőmérő pedig plusz 2 fo-
kot mutatott. Ez sem tántorította el azonban a természetjáró-
kat, hiszen mintegy húszan vállalták be a túra teljesítését a 

nem mindennapi körülmények ellenére is. A korábbi években 
előfordult, hogy húsz centis hóban, jeges szélben, mínusz 10 
fokos hidegben vagy éppen plusz 12-13 fokos, napsütéses idő-
ben sétáltak végig a kijelölt útvonalon.

A csapattal tartott az oromhegyesi Vörös Tamás is, akit 
hosszútávú kerékpárútjairól ismert meg a világ. Tamás a rajt-
ra is kerékpáron érkezett, végig verte az eső, de nem tágított. 
Martonosig elgyalogolt ugyan a többiekkel, utána azonban 
bringára pattant és Szegednek vette az irányt, mivel január 
3-án reggel kezdődött a tanítás az iskolájában.  

– Egy kis esőtől, de a saját árnyékunktól 
sem ijedünk meg, főleg most, amikor nincs is 
árnyékunk – jegyezte meg huncutul az egye-
sület elnöke, Huszta Erzsébet, aki egyben a 
túravezető feladatait is ellátta. – Ilyen időjárá-
si körülmények közepette egyetlen lehetőség-
ként az aszfaltutat választottuk, de még így is 
másfél-két órába telik, mire mindenki beér a 
martonosi Ponty Sporthorgász Egyesület előre 
befűtött otthonába, ahol zsíros lepénnyel, for-
ró teával és forralt borral várnak bennünket. A 
társaság nagyszerű hangulatban kelt útra. A bő 
egyórás martonosi pihenést és szárítkozást kö-
vetően a természetjárók 13 óra körül indultak 
vissza Magyarkanizsára. Bödő Sándor

– A Természetjáró Egyesület is megtartotta hagyományos túráját –
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A Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola munkaközössége minden évben szerény ünnepség keretében megjutal-
mazza friss nyugdíjasait és az adott évben jubiláló munkatársakat. 

Így történt idén is, december 29-én délelőtt a tantestületi gyűlés után került sor a köszönőlevelek és ajándékok 
átadására mindazoknak a dolgozóknak, akik tíz, húsz, harminc és harmincöt éve tagjai a kollektívának, valamint két 
nyugdíjba vonuló munkatársunkat is köszönthettünk, ők SÜGE VIKTÓRIA – aki a martonosi kihelyezett tagozatról 
vonult nyugállományba – és APRÓ PIROSKA, az Ady részlegből. Bíró Edit igazgatónő meleg szavakkal köszöntötte 
az ünnepelteket, majd mindenki gratulált és jó egészséget kívánt jelenlegi és volt munkatársának. 

Képeink az iskolai eseményről számolnak be.
AK

Nyugdíjasok és jubilálók 
az általános iskolában
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Zárófoglalkozás az Ügyes Tanodában
A karácsonyi ünnepek, azaz a téli szünidő idejére az 

Ügyes Tanoda is bezárta kapuját. Ennek kapcsán az ott 
foglalkozásban részt vevő gyerekek és szüleik számára 
egy családi délutánt, záróünnepséget rendeztek a 2017-
es év utolsó napjaiban. A fejlesztő pedagógusokkal 
együtt a gyerekek jót játszottak, mókáztak, kézműves-
kedtek, mindez az óvoda I. számú épületében zajlott.

Az Ügyes tanoda 2014-ben alakult meg a Csigabiga 
ÉVGYE, a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intéz-
mény és a Szociális Központ együttműködése által. Ide 
azok a gyerekek járnak, akik tulajdonképpen teljesen 
átlagosak, fejlődésükkel szinte minden rendben van, 
csak néhány dolgot egy icipicit fejleszteni kell náluk, 
ami később megkönnyíti az iskolába való beilleszke-
désüket. Körülbelül 30-40 gyermekkel foglalkozik az 
Ügyes Tanoda, szociális képességfejlesztő foglalko-
zások, kognitív képességfejlesztő illetve beszédképes-
ség-fejlesztő, azaz logopédiai fejlesztő foglalkozások 
zajlanak heti rendszerességgel, korosztály szerint 4-7 
éves korig. ezeknek a gyerekeknek nehezebb a beil-
leszkedésük a csoportba, lassabban szocializálódnak, s 
a gyerekek segítséget kapnak abban, hogy minél több 
pozitív élménnyel gazdagodjanak, gördülékenyebben 
illeszkedjenek be majdan az iskolai életbe, könnyebben 
vegyék az akadályokat.

AK
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Informatikai workshop fi ataloknak

A 2017-es esztendő utolsó előtti napján mutatták be Orom-
hegyesen azt a könyvet, amellyel a 90-es évek délszláv hábo-
rúiba szóló behívók elleni tiltakozás észak-bácskai fellegvára, 
az oromhegyesi Zitzer Szellemi Köztársaság létrejöttének 25. 
évfordulója előtt tisztelegnek a szerzők és a falubeliek. A köny-
vet Balla Lajos-Laci, a kiadvány szerkesztője, a helyi közösség 
tanácsának elnöke mutatta be.

A Kispiactól Oromhegyesig – lehetett bátran is félni – 1991–
1992 című, fotókkal is gazdagon illusztrált, 200 oldalas könyv 
nem csak magukkal az eseményekkel, hanem azok kiváltó oka-
ival és okozóival is foglalkozik. 

– 2017 volt a jubileumi év, de sajnos csak utolsó előtti napjá-
ra tudtuk megjelentetni a dokumentumkiadványnak is nevezhető 
könyvet, és erre az alkalomra időzítettük annak az emléktáblának a 
kihelyezését is a Zitzernek annak idején otthont adó barakk falára, 
amelyet az oromhegyesi nemzetközi fafaragó tábor alkotói készí-
tettek számunkra – mondta a könyvbemutatót követő beszélgetés 
során Balla Lajos-Laci. – Sajnos úgy néz ki, hogy azok, akik segít-
hettek volna, hogy egy tisztességes megemlékezést szervezzünk az 
évfordulóra, legszívesebben meg nem történtként tekintenének az 
oromhegyesi ellenállási mozgalomra, hiszen egy árva petákot sem 
adtak a tervezett rendezvény megtartására. Így aztán maradt a már 
említett emléktábla és a könyv, aminek megjelenése ugyancsak egy 
kicsit kacskaringósra sikeredett. Eredetileg ugyanis színes kiadást 
terveztünk, de az mintegy 500 ezer dinárba került volna. 

Ehhez képest a községi önkormányzat (igaz, egyedüliként) 30 
ezer dinárral támogatott bennünket, ami még a fekete-fehér ki-
advány költségeire sem volt elég, csak a helybeli, a Zitzerben is 
aktív oromhegyesiek adományainak köszönhető, hogy egyáltalán 
sikerült kiadnunk ezt a könyvet. Az ellenállási mozgalomnak kö-
szönhetően a falunak nem voltak áldozatai, de két, Oromhegyes-
ről elszármazott fi atalember, a zentagunarasi ifj. Mészáros József 
és a padéi Kocsis Róbert mégis az esztelen vérengzés áldozata 
lett. A könyv nekik is emléket állít.   

Emlékeztetőül: 1992. május elején a körülbelül 2.000 lakosú 
Oromhegyesre több mint 200 behívó érkezett. Ekkor a falu asszo-
nyainak szervezésében elkezdődött a vajdasági magyarság egyik 
legjelentősebb háborúellenes megmozdulása. A Zitzer Szellemi 
Köztársaság nevet viselő ellenállási mozgalom nem csak itthon, 
hanem külföldön is ismertté vált.

Bödő Sándor

Lehetett bátran is félni
– Könyv jelent meg a Zitzer Szellemi 

Köztársaság 25. évfordulójára –

A fotózással, videózással és a multimédiás eszközök használa-
tával illetve a feltörekvő informatikai technológiákkal kapcsola-
tos programot szerveztek pénteken a magyarkanizsai Ifjúsági Ott-
honban. A Behind the screens – Workshop két témára elnevezésű 
foglalkozásokon mintegy ötven fi atal vett részt, akiknek nem csak 
elméleti, hanem gyakorlati tudásuk bővítésére is alkalmuk nyílt. A 
foglalkozásokat Muhi Kristóf, Apró Alexandra és Kávai Kon-
rád egyetemisták vezették, akik már magas szinten foglalkoznak 
az informatika különböző ágaival és neves hazai illetve magyar-
országi cégeknél bővítik gyakorlati tudásukat. A foglalkozások 

különbözőek ugyan, de van közöttük hasonlóság is – nyilatkozta 
még azok megkezdése előtt az egyik szervező, Muhi Kristóf.

– Az informatikai illetve a multimédiás workshopnak a fel-
építése nagyon hasonló olyan szinten, hogy a kezdetektől, az ala-
poktól haladunk felfelé. A két workshop teljesen interaktív, együtt 
dolgozunk majd a fi atalokkal. Amikor befejezzük, mindenki vala-
milyen kész projekttel mehet haza, amit bármikor, bárkinek be tud 
mutatni. A saját workshopomat úgy terveztem, hogy abban mai, 
korszerű programokkal ismertessem meg a fi atalokat, ami vélhe-
tően nagy érdeklődésre számíthat körükben. A fotózás, videózás 

és a multimédiás eszközök használata területén a fi atalok 
megismerték a fényképezés különböző technikáit és mód-
szereit. Az elméleti „tananyag” megismerését követően 
a résztvevők fotótúrára indultak a városba. A másik mű-
helymunka a mai informatika feltörekvő technológiáival 
foglalkozott. A fi atalok betekintést nyerhettek a Microsoft 
felhőszolgáltatásaiba, képeket elemeztek mesterséges intel-
ligencia segítségével, tárgyakat, érzelmeket ismertettek föl. 

Az ingyenes képzést a Microsoft Magyarország, a Neu-
mann János Egyetem, a Nők a Tudományban Egyesület, az 
MTA Energiatudományi Kutatóközpont, a SkyLine-Com-
puter Kft. és az Andrews Engineering támogatta. 

Bödő Sándor

– Magyarkanizsai egyetemisták oktatták a fi atalokat –
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A fi atalon elhunyt magyarkanizsai énekes gyógyításának 
megsegítésére szervezett, Kanizsa Színei elnevezésű jóté-
konysági koncertből sajnos emlékkoncert lett. A Tandari-
szálláson pénteken este megtartott rendhagyó zenés est első 
részében, amelyen ott voltak Kristóf szülei is, a 23 évet élt 
tehetséges énekes emlékére szólt a muzsika.

Elsőként a magyarkanizsai Bozsóki Gergely klasszikus 
gitárjátékában gyönyörködhetett a közönség, majd bekap-
csolódott kisegyüttesének, az Azzannyáth Quintette-nek a 
többi tagja, Dudás Ervin (hegedű), Petrovics Máté (hege-
dű), Vincze Eszter (brácsa) és Ábrahám Máté (gordonka) 
is. Előadásukban J. S. Bach: (BWV 1035) Fuvola szonátája, 
L. V. Beethoven: (Op. 119) Bagatelle No. 4 és No. 9-e, N. 
Coste: (Op. 31) Le Départ című műve, L. Berkeley: (Op. 52) 
Sonatinája és N. Koshkin: Guitar quintette-je csendült fel.

A Bozsóki Gergellyel folytatott rövid beszélgetésből 
kiderült, a kvintett furcsa elnevezése az ő egyik elszó-
lásából ered, de annyira megtetszett mindenkinek, hogy 
meghagyták. A fi atal gitárművész diplomahangversenyére 
egyébként január 15-én, hétfőn kerül sor a Szegedi Tu-
dományegyetem Zeneművészeti Karának Fricsay koncert-
termében. Gergelytől megtudtuk, hogy Kristóffal együtt 
járt szolfézsre, és a fi úban egy igazi tehetséget, szorgal-
mas növendéket ismert meg, akinek felfelé ívelő pályáját 
a YouTube jóvoltából végig fi gyelemmel kísérte.

A folytatásban Árok László és fi a, Árok Zoltán egy-
kori illetve mai ismert magyarkanizsai autóversenyzők 
kerültek a fókuszba, akikkel e sorok írója autóversenyző 
pályafutásukról beszélgetett el. Árokék bemutatták legér-
tékesebb trófeáikat, de egy róluk készült riportfi lmet is. 

Árok László két évtizeden át, 1991-ig rali-
versenyzőként rótta az utakat szerte a régi 
Jugoszláviában az arra átalakított NSU már-
kájú gépkocsijával, s közben négyszer lett 
Vajdaság bajnoka. Egy évtizeddel később 
fi a Zoltán is a volán mögé ült, aki azonban 
az amatőr szlalomversenyeket választotta 
és máig odáig jutott, hogy S-2 kategóriában 
az 1001-1400 köbcentis autók mezőnyében 
Magyarország hatszoros bajnoka! Méghoz-
zá mivel! Egy igencsak felturbózott, ezekre 
a versenyekre átalakított Zastava Yugo gép-
kocsival, amit az első pár évben igencsak 
megmosolyogtak a versenyek szervezői, az-
tán amikor kezdte maga mögé utasítani az 

A zene szárnyán emlékeztek 
Karapándzsity Kristófra
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„Babám viszont nem biztos, hogy lehet…”

ismertebb márkájú gépkocsikat is, csak annyit mondtak: 
ez Tito bosszúja! Zoltán már a jövő évi versenyekre ké-
szül, amelyek szabályzatát és versenyprogramját a hónap 
végére várja, de édesapjával már felkészítették az autót a 
címvédésre, ami vélhetően nem lesz könnyű ezúttal sem, 
hiszen előfordult már, hogy egy-két másodpercen múlott 
az összetett elsőség. 

A beszélgetéseket követően a magyarkanizsai Csaba 
Duó lépett közönség elé, hogy kedvet csináljon a könnyed 
szórakozáshoz, daloláshoz, tánchoz. A legtöbben közben 
vacsoráztak, majd elbeszélgettek a fi atal zenészekkel és az 
ismert autóversenyzőkkel is.

Az est védnöke, Tandari László, a Tandari-szállás tu-
lajdonosa sajnos nem tudott ott lenni, de üzenetben üd-
vözölte a fellépőket és a megjelenteket is, megköszönve 
nekik, hogy jelenlétükkel és műsorukkal megtisztelték 
Karapándzsity Kristóf emlékét, ugyanakkor kellemes ki-
kapcsolódást és boldog újesztendőt kívánt mindenkinek.

A főszervező Gombaszögi László úgy értékelte, hogy a 
Kanizsa Színei elérte célját, kellemes és nem mindennapi 
szórakozást nyújtott azoknak, akik eljöttek, ugyanakkor 
sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy az estre a vártnál keve-
sebben látogattak el. 

Bödő Sándor

Akarva-akaratlanul, de 
rendszerint olyan embe-
rekbe botlok, akik méltó-
ak arra, hogy írjak róluk. 
Nincs ez másként Koncz 
Orsival sem. 18 éves, 
egészséges, boldog, vi-
szonylag teljes életet élő 
lány, legalábbis ez a lát-
szat. Én viszont a valóság-
ról beszélgettem vele.

Mikor és mi alakult 
ki nálad, ami miatt nem 
biztos, hogy vállalhatsz 
gyermeket?

2003 tavaszán kerültem a zentai kórházba, hasfájással, 
lázzal és ízületi fájdalmakkal. Ekkor mindössze négy éves 
voltam. Találgatások sorozata indult meg, kétszer tartottak 
bent hosszabb időre, de eredménytelenül. Édesanyám ezek 
után megkeresett egy privát gyermekorvost, aki azt javasolta, 
hogy menjünk el Újvidékre, és vizsgáltassuk ki a tüneteket 
alaposabban. Gondolom, sejthetett valamit… Ez a valami 
gyorsan be is igazolódott. November-
ben diagnosztizálták, hogy leukémiás 
vagyok.

Pici gyerekként mennyit észlel-
tél az egészből?

Nagy volt körülöttem a sürgés-for-
gás. Néhány nappal a diagnózis meg-
állapítása után már az újvidéki kór-
házban feküdtem. Halványan ugyan, 
de emlékszem, hogy sokan voltunk 
az osztályon, és mindenki ugyanab-
ban a cipőben járt, amiben én. Félel-
metes volt, hogy kis túlzással napról 
napra egyre kevesebben maradunk és 
harcolunk. Emlékszem, édesanyám 
teljesen ki volt borulva, ugyanis 
édesapám akkor immár két éve nem 
volt közöttünk. Azt hiszem, ő sokkal 
inkább félt, hogy elveszít engem is, 
mint amennyire én féltem négy éve-
sen mindentől, ami ott zajlott.

Milyen folyamaton mentél keresztül?
Kemoterápiás kezelést kaptam, illetve gyógyszereket. 

Nem volt egy sétagalopp, de ha mondhatok ilyet, nagy sze-
rencsémre már az elején kiderült, hogy egy gyógyszerre, a 
citosztatikumra, allergiás vagyok, aminek hatására leállt a 
szívem, és újra kellett éleszteni. Kopasz és kövér voltam a 
sok orvosságnak és a kemonak köszönhetően. Egy évig tartó 
rosszullétek, fájdalmak és szenvedés után viszont a családom 
és én is fellégezhettünk, ugyanis tünetmentesnek nyilvání-
tottak.

Milyen következményekkel jár mindez ma, a minden-
napjaidra vonatkozóan?

Amikor kiderült, hogy teljesen tünetmentes vagyok, két 
éven keresztül minden másnap vérvételre jártam, és gyógy-
szereket szedtem az előírásoknak megfelelően. Azóta is rend-
szeresen meg kell jelennem kontroll vizsgálatokon, és oda 
kell fi gyelnem magamra. Számomra az egész történet legsú-
lyosabb következménye, hogy nem biztos, hogy lehet gyer-
mekem. Természetesen ezt a gondolatot igyekszem elenged-
ni, a legpozitívabban állni hozzá, próbálok hinni a csodában. 
Gyakran megesik, hogy összeesek. Eddig még nem tudták 
pontosan megállapítani, hogy mi ennek az oka, de valószínű-

leg ez is egy következmény, amivel 
meg kell tanulnom együtt élni, míg 
ki nem derül pontosan, hogy mi miatt 
van. Törekszem „jól” kezelni a fenn-
álló helyzetet, és teljes értékű életet 
élni úgy, hogy ez a 13 évvel ezelőtt 
megtörtént helyzet ne befolyásolja a 
mindennapjaimat teljes egészében.

Példátlan, hogy Orsi mennyire 
tündöklő, hálás és pozitív. Elmondá-
sa alapján mindenkinek hinnie kell 
magában, és abban, hogy képes le-
győzni a halált, és képes élvezni az 
életet. Azt gondolom, hogy nekem, 
mint újságírónak, ugyanilyen hálás-
nak kell lennem, hogy a sors ösz-
szehoz ezekkel a kemény dolgokkal 
megküzdött emberekkel, és megmu-
tatja, hogy másképp is lehet!

Pósa Tamara
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Az utóbbi időben mindinkább fellendülő bácskai va-
dász-turizmusból fakadó elszállásolás kérdések terén kü-
lön fejezetet képeznek a vadászatnak hódolók meghálását 
kiszolgáló kisebb- nagyobb építmények, illetve az úgyne-
vezett Vadász-apartmanok. Az általam tervezett ilyen fajta 
elképzelések között a helytől függően volt pavilon-rendsze-
rű mintegy nagyobb komplexumot alkotó-, szabadon-álló- 
valamint falusi utcaképbe illeszkedő megoldású is. 

Mint pavilon-rendszerűről elsőként az oromhegyes-vele-
biti „Nyilas” Vadász-egyesület számára készített szállásház 
elképzelésekről szólnék. 2007 tavaszán, még DOMUS-os 
építészkoromban volt módomban készíteni ötlettervet az 
oromhegyesi 3211-es kataszteri parcellán lévő tanyaház 
kibővítésére és gyökeres átalakítására. Az elképzelés egy 
konyhával bíró csárdaszerű tornácokkal körülölelt vadász-
étteremet eredményezett. Ez alkalommal a gondnoki ház és 
a különböző melléképületek (kutyaketrecek, raktárak stb.) 
mellett a vadászok elszállásolása végett fellépő igények ki-
elégítésére két típus-pavilont is terveztem. A 86 négyzetmé-
teres „A” jelzetűből kettőt, míg a mintegy 193 négyzetmé-
teres tetőteres „B” megoldásúból egyet. 

A tornácos, háromosztatú parasztházat mintázó három 
apartman-házból álló Vadász-komplexum a tervek szerint 
összesen vagy 30 ággyal bírna. Elhelyezésük egymás mel-
lett kissé elcsúsztatva történt volna úgy, hogy az összes 
többi épülettel együtt egy nagy közös parkosított udvart 
vettek volna körül, ha történetesen felépülnek. De sajnos 
nem így lett. Az építés elmaradt. 

Valami hasonló sorsra jutott a szintén szállásházból 
kialakított ifj. Kátai Gézának készített vázlat 2015 de-
cemberéből. A kérdéses vadász-szállás a kishegyesi Ka-
szálón kialakított Kátai-tanyától nyugatra eső 9x8 méteres 
igencsak romos állapotú tanyaház rekonstrukciójával és 
bővítésével alakult volna mintegy 150 négyzetméteresre. 
A régi meglévő részben két vendégszoba lett volna kiala-
kítva – mindegyik saját fürdőszobával, míg a hozzáépí-
tett részben toalettek, gondnoki szoba és egy szép kilá-
tással bíró üvegezett közösségi terem kapott volna helyet. 
Az alapépület egy kétvizes-, egyik oldalán enyhe hajlású 
tetővel toldott tetőzettel bírt. A hozzáépített részek ezt 
próbálták korrigálni úgy, hogy a bejárat felől a kétvizes 
részt tornác formájába léptettem elő igényes épületarc 

gyanánt, míg ezzel ellenkezőleg hátul a kétvizes tetőbe 
metsződő 22 fokos toldalék profi ljából alakítottam ki 
a bővítés kétvizes fedelét. A 8x11 méteres bővítmény 
kinézetileg egy nagy pajtát idéz meg, melyet belülről 
egy tisztes méretű banyakemence ékesít, melynek fűté-
se egy hangulatos bejárati tornácról történne. Az egész 
úgy nézett volna ki, mint egy szervesen nőtt ház, játé-
kos tetőzettel. 

A felvetett témában utoljára egy eszéki születésű, 
Németországban vendégmunkásként dolgozó villany-
szerelő megtakarított pénzéből állítani szándékolt 
martonosi vadász-apartmanokról szólnék. Az Ivan 
Milutinović utca 12-es számú ház helyére 2017 őszén 
három; egyenként 80 négyzetméteres tetőtér-beépíté-
ses bungaló-szerűséget terveztem. A három apartman-
házat végeikkel a közeli zug mentén, mint egymás 
mellett álló kis parasztházakat helyeztem el, melyeket 
egy kissé behúzott haránt irányú kereszttraktus kötne 
össze – ez utóbbi az udvar felől bejárati verandákat és 
egyszobás vendéglakosztályokat tartalmazna – mely a 
dél felől eső utcára kitüremkedő tűzfalas megoldásá-
val lényegébe véve a régi lebontott házat idézné egy 
szép sarokkiképzés által. E kereszttraktus a helyben 
megszokott homlokzati téglából készülne, míg az álta-
la egységbe fogott apartman házak három különböző 
végfal-kialakítással, vakolással és más-más színezés-
sel lennének kiképezve. Az alaprajzában kelet felé 
nyitott „E” alakot felvevő földszintjén 321 négyzet-
méteres, 48 ágy-kapacitású épületegyüttes úgy nézne 
ki, mint egy hagyományos martonosi házsor nem min-
dennapi falusi miliőt alkotva. Kérdés, eljut-e valaha is 
a megvalósulás stádiumába?

Valkay Zoltán

Pusztába kiáltott építészet (XVIII. rész)
– Vadász apartman- vagy szállás házak 2007 és 2017 között
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Úgy süt a nap, ahogy március elején szo-
kása. Fekete ribizli árnyék és fröccsentett 
narancslé vetül a városi oromfalakra. Sárga 
és mélyszürke foltok váltják egymást. Még 
a küblik alá szorított kis szellőzőlyukak pu-
pillája is tágabbra nyílik tőle. Tetőantenná-
kat füröszt a váratlan fényáradat. Amott, egy 
loggia fölötti bemélyedésben a múltkoriban 
észrevett három – kőből faragott – majom 
napfürdőzik. Biztos csak képzelődöm, de 
mintha most a befogott szemű kikukucskál-
na az ujjai között. A másik kettő is vonaglik 
a gyönyörtől.

Kanizsán ilyenkor a teraszra szokás kiül-
ni. Előttem a kiteregetett ruhák. Öblítő illata 
mindenütt. Jázmin. A kedvencem. A Szent 
János utcai csonkolt fák derekát dél tájékán 
már korán ébredő legyek cirógatják. Látom. 
Csak be kell csuknom a szememet… A Li-
getsoron egy házban szellőztetnek. Nyitva 
az ablak. Függönye lebben. Focimeccset ját-
szanak a Disznópiacnál. Szanaszét biciklik.

Itt meg? A napsugarak éles határvonallal 
pengeként szelik szét világosra és sötétebbre 
a mindenséget. Buzog a különben fagyos-
nak tartott Januárius váratlanul felforróso-
dott genny sárga vére. Kettős színűek az 
utcák. Elvágólag, rézsút felkent árnyékok 
jobbról-balról. Szemfájdítóan szögletesre, 
dirib-darabjaira mérik szét a köztereket, a 
homlokzatokat, a kapubeszögellések hát-
rébb vont, unott, közönyös, ám a kinti kör-
nyezethez képest még így is bensőségesebb 
képét. Fénylenek a rézkilincsek. 

Az alagsori ablakokra szerelt rácsokon 
táncikál a rozsda.

Ez a teljesen hirtelen jött energia megvál-
toztatja a környéken lévők életét.

A kigombolt nagykabátosok és a bojtos 
sapkások zöme a napos oldalon tolong.

Túloldalt csak azok iparkodnak, akiknek 
föl sem tűnik, hogy hétvége van, meg év ele-
je, meg uram Isten: tavaszias napsütés. Nem. 
Ez a kategória nem így szocializálódott. 

Ezekből rossz gyöngyhalász lenne. Ők 
azok, akik folyton úgy buknak alá, olyan 
blazírt módon, hogy egy öklömnyi igaz-

gyöngy sem hozná lázba őket. Inkább ott-
hagynák. 

Csak a levegőért kapkodnak. 
Kilégzés, belégzés.
„Kevesebb cigarettát kéne szívni, a Mari 

megint kint felejtette a szemetest a ház előtt, 
jaj, berúgják-e a gólt, vagy hiába tettem meg 
a tétet a második félidőre, a büdös kölyök 
nem mutatta meg az értesítőjét, meglesz-e a 
beígért prémium, mi ez a sor a kassza előtt, 
ejnye, lekéstem, most mehetek gyalog, a 
halak sem lettek megetetve, még most sem 
tudom melyik Rossini-opera áriáját hallot-
tam, pedig itt van a fülemben, a számon, és 
kérem alássan nincs itt semmi fejlődés, mert 
visszarendeződés van csak, meg a köröm-
csipeszemet sem találni, pedig a stelázsi fi -
ókjába raktam, világosan emlékszem rá, mi-
lyen sápadt ez a kis nőcske, nincs rendes téli 
ruhája, nem adok pénzt, nekem sincs, men-
jen dolgozni, csak pontosan szépen, ahogy 
csillag vagy fecske, koncertjegyem volt, de 
épp levert az infl uenza, ehol-e, elromlott a 
lift és különben is, milyen karácsonyi misére 
mehettek Kucoráék, mikor nincs is fenyőfá-
juk, hajrá Fradi, ne ordíttassa nekem azt a 
rádiót, nem azért taxizok, hogy diszkózzak, 
mozogjon előttem a sor, álljon a végére, je-
gyeket, bérleteket kérek, mit lökdös, várja 
meg a következőt, nem érek rá, a pénz az 
idő, vagyis koncentrálj fi acskám, mert én a 
te idődben úgy tudtam, hogy ha még egy-
szer ugatni hallom a szomszéd lakásban 
azt a dögöt, feljelentem, nem hányta el az 
idén sem a havat a járdáról, nem is volt hó, 
igaz, de akkor is, mit pofázik maga, tán azt 
hiszi, ért a politikához, gyökér, nem mara-
dok túlórára azért sem, mi ez, kívánságmű-
sor, azt hiszik én lopom a kéziszappant az 
öltözőből, mert a mester is csak dünnyögni 
tud, a markát tartja, ez kérem menthetetlen, 
operálni muszáj, másképp elfertőződik, 
tetszett volna a fehérneműs ládát célszerű-
en használni, akkor most az a színes zokni 
nem lenne hibás, hogy viszket a könyököm, 
mutatom az igazolást, ne okoskodjon itt ne-
kem, mi hatvanhármasok már akkor tudtuk 

amikor ezek a csibészek már kora reggel 
sem hagyják aludni az embert, itt hátul fáj, 
kérem alássan, leesett a bélyeg, itt pecsét he-
lye van, nem is tudom hamarjában hol kéne 
megnyalnom…”

Egyedül a jószágok. Miattuk megéri.
Hallom, ahogy otthon kakas kukorékol. 

Egy rozoga fi tyó dörmög el Zenta irányába, 
fordul a lovas kocsi le a Körösre, zörög a 
szerszám, patkolatlan a mellső lábuk. Tisz-
tán hallom, csak befelé kell fülelnem.

Most itt ez a látvány fogad: galambok 
pocskolnak egy aszfaltra loccsant tócsában. 
Amott kifl ivégen veszekszik két strasszer 
keverék. Így legyen a béke állata valami. 
A folyón és a hidakon túli varjak legalább 
hitelesek. Bagaria színű óbudai kompánia. 
Kékesfekete tollukon iringál a fény. Egész 
közel merészkednek az emberhez, jelen 
esetben hozzám. Látni a bogár sötét szemük-
ben a csillogó pöttyöt. A széles úton lépdel-
nek, gyászosnak egyáltalán nem mondható 
módon. Inkább bohémek. Némelyik nyaká-
ba odaképzelem a földig lelógó vörös vagy 
fehér művészsálat, meg a cilindert, csáléra 
csapottan.

Párhuzamosan, a széleken, mint öregasz-
szonyok kézfeje, girbegörbe, reumás ujjak 
módjára merednek a csupasz fakoronák 
fölfelé. A huzat épp hogy csak elcsusszan 
közöttük, meg nem tépik a göbös ágak a gú-
nyáját. Vigyázom egy ideje, mit művelnek a 
varjak. A széles autóút fölé görbedő villany-
oszlopokon tanyáznak. Némelyik csőrében 
dió. Amint elül a forgalom moraja, mert a 
távoli útkereszteződésben piros muszájból 
visszahőköl az autók csordája, a koromsö-
tét kópék landolnak az aszfalton, leteszik 
csőrükből a diót (ugyan, hol lophatták, 
ilyenkor?). Aztán visszalibbennek a kande-
láber vascsövére és őrhelyükről pislognak a 
fölbrümmögő gépkocsisor irányába. Mókás 
látni, mennyire izgatottak. Idáig érezni a fel-
fokozott hangulatukat. Toporognak. Megy 
a gépjármű-áradat, törnek a diók, a reccse-
nésüket hallani nem, csak látni lehet. Amint 
az utolsó is köhögve elporzik, odafentről 
a fekete leples bitangok hada veszi birtok-
ba a terepet és nyelik a dióbelet, huncutul, 
okosan, ki-kipislantva, lenéző gőggel felém 
tekingetve.

Megtapsolandó. Ha nem a saját sze-
memmel látom, alig hinném. Zsebre tett 
kézzel, elballagva, azon morfondírozok, 
hogy néha megmutatkozik: mekkora fegye-
lemmel lehet alkalmazkodni a természetel-
lenes körülményekhez.

Ehhez még embernek sem muszáj lenni. 
Egy varjú leiskoláz, ha úgy szottyan kedve.   

Pósa Károly

Napló – 77.

MEGEMLÉKEZÉS
Kanyó Zoltán 

1950–2009
Mintha vízbe merülnénk, hallani amonnét a hangját. Lát-

ni, elmenni a fák felett. Falevél hangon felelget, táncol lába 
nyomán a tiszai örvény, s a visszatérő szél alig észrevehető 
mosolyát hozza. Mert érezni: a gazdag lelke, akár a kódorgó 
lepke. Mindenütt ott van. Immáron jó társaságban. Csillagsu-
gáros januári éjszakában, hatodikán, vízkörösztkor is velünk 
volt, mert rá gondoltunk. Akkor lett volna 69 éves a barátunk. 
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Biztosan ön is tett már olyan elhamar-
kodott fogadalmakat szilveszter estéjén, 
amit már másnap megbánt.

Csalódott magában, mert azonnal 
megszegte vagy rettegett, hogy mikor 
fogja megszegni. Ne aggódjon! Ezzel 
nincs egyedül, az emberek 80 száza-
léka már február végére megszegi az 
önmagának tett újévi ígéreteit. Össze-
szedtük a talán legnehezebben tartható 
fogadalmakat.

„Holnaptól viszlát kalóriák!”
„Holnaptól” mindig minden köny-

nyebb. Jövőre meg pláne!”
A karácsonyi rokonlátogatások alkal-

mával, a sokadik töltött káposzta után 
könnyen úgy érezhetjük, hogy felszaladt 
ránk némi felesleg. A fogyásnak tett ígé-
retek talán a legáltalánosabbnak mond-
hatók az összes közül, viszont legalább 
ennyire nehezen tarthatók is.

Az edzőtermi bérletek vásárlásának 
száma az újév alkalmával nagymértékben 
megnő, kihasználtságuk viszont egyálta-

lán nem. Hogy miért február közepé-
re normalizálódik a vásárlás tenden-
ciája, az egyszerű. Mert az emberek 
lusták.

„Leteszem a cigit!”
A leszokás a legérdemesebb újévi 

fogadalomnak mondható, viszont 
a legnehezebb is. A dohányzás egy 
rossz szerető, akibe ha belegabalyo-
dott, nehezen tud szabadulni. Esetleg 
úgy lehet hatékony az erőfeszítése ha 
találsz magadának valakit, aki ugyan-
úgy szívesen letenné rossz szokását. 
Együtt mindig könnyebb!

„Bejárom a világot!”
Új év, új lehetőség, hogy felfedez-

zük a világ különböző országait. Más kul-
túrák megismerése minden szempontból 
egy nagyszerű és izgalmas ötlet.

Általában abba a hibába esünk ennél 
az ígéretnél, hogy a tervezgetésig min-
denki eljut, viszont a megvalósításhoz 
már csak kevesen. Az első lépés ugye 
mindig elég nehéz.

„Nem stresszelek annyit!”
Ezt a fajta kijelentést is talán azért 

olyan nehéz végigvinni, mert a stressz 
egy eléggé megfoghatatlan dolog. És ha 
túl sokat jár az agyunk azon, hogy hogy 
kéne eléggé ellazulnunk, még annak a 
gondolatára is rástresszelünk, hogy idő-
ben odaérünk-e a jóga órára.

Forrás: blikk.hu

Ezek a legnehezebben betartható 
újévi fogadalmak

A reggeli kávézástól az esti tévézésig 
számos tevékenységet végzünk különö-
sebb átgondoltság nélkül. Pedig az apró-
ságnak tűnő feladatok között is akad, ame-
lyet jobb tudatosan megtervezni.

Nem kell olyan gyakran zuhanyozni!
A túlzottan gyakori zuhanyzás bőr-

problémákat és hajszárazságot okozhat. 
Ennek hátterében az áll, hogy a különböző 
szennyeződések mellett a tisztálkodás so-
rán rengeteg természetesen is előforduló, 
hasznos baktériumot és olajos anyagot is 
lemosunk magunkról, pedig ezek hozzájá-
rulnak a bőr és a hajkorona egészségesen 
tartásához. Amikor tehát megtervezzük a 

napjainkat, két dolgot is fi gyelembe kell 
venni: bőrünk és fejbőrünk átlagos szá-
razságát, valamint hajunk textúráját. Ha 
ugyanis ezek sem túl zsírosak, sem túl szá-
razak, akkor elegendő lehet hetente egy-
két alkalommal zuhanyoznunk. Ritkábban 
kell mosni továbbá a göndör és a vastag 
szálú hajat is, mivel a durva szálak lassít-
ják a hajgyökerekből származó olajok ter-
jedését a hajtincsek vége felé.

Ne kezdjük kávéval a napot!
Mennyi kávét ihatunk meg egy nap 

probléma nélkül?
Reggelente számos természetes folya-

mat beindul a testünkben. Ezek egyike, 
hogy a szervezet elkezd 
kortizol hormont, egyfaj-
ta „természetes koffeint” 
termelni. A legtöbb ember 
kortizolszintje 8 és 9 óra 
között éri el reggeli csúcsát, 
mivel viszont a koffein 
tompítja a hormon hatását, 
ébredés után érdemes kávé 
nélkül kitartani legalább 
egy órán át.

Irány a szabadba!
Kutatások igazolják, hogy az üres 

hassal, kora reggel végzett edzés felgyor-
sítja a fogyást, a testet pedig egész napos 
zsírégetésre sarkallja. Ezen felül a korai 
testmozgásnak köszönhetően több nap-
fényhez is juthatunk, ami kulcsfontosságú 
a test belső cirkadián ritmusának beállí-
tásához. Egy korábbi tanulmány szerint, 
akik ébredés után két órán belül kimennek 
a természetes fényre, karcsúbbak, és job-
ban kordában tudják tartani a testsúlyukat, 
mint a többi ember, függetlenül attól, hogy 
esznek-e később a nap folyamán.

Bármilyen edzésforma egészséges 
módja a nap indításának, a legtöbb előny-
nyel ugyanakkor mind a test, mind az 
agy számára az aerob és a kardioedzés 
jár. A futás és az úszás is rengeteget javít 
a hangulatunkon: segít kitisztítani a gon-
dolatainkat, egyben megvéd a korral járó 
kognitív problémák egyes formáitól. Ezen 
felül erősítik a szívet és a tüdőt, valamint 
feszesebbé formálják az izmokat.

Forrás: hazipatika.hu
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Az apukák döbbenten veszik észre, hogy leányuk 
felserdült, már nem olyan csacsogó, nem bújik hozzá-
juk, amikor hazaérnek a munkából. Mostanában ki sem 
jön a szobájából, legszebb mosolyát nem az apjának 
tartogatja.

Az apáknak általában egyetlen fi ú sem tetszik, nem 
elég méltó arra, hogy az ő lányukkal szórakozzon.

Az apák viselkedését az is befolyásolhatja, hogy ők 
hogyan viselkedtek a lányokkal, a nőkkel annak idején. 
Egyeseknél a kapuzárás körüli érzések is közrejátszot-
tak a fi atalember megjelenésekor. 

Az apa az udvarlóban viszontlátja azokat a tulaj-
donságokat, melyeket ő is birtokolt hajdanán és ez a 
„szemtelen fi ú” lekörözte őt a saját családjában, a sze-
rettei előtt eddig ő számított elsőnek!

Ez nem könnyű helyzet, lehet, hogy a fi ú udvari-
as, tehetséges, az apa mégis ingerült lesz tőle, ha csak 
meglátja, mert úgy érzi, hogy ezek után van nála alkal-
masabb, aki segít leányának pl. a tanulásban vagy vele 
szívesebben osztja meg a titkokat, már nem őt csavarja 
az ujja köré, mint kislányként.

Az apák nehezebben kezelik ezt a helyzetet, mert el 
kell szakadniuk attól a képtől amelyet eddig dédelget-
tek magukban, és el kell szakadniuk a kislánytól, aki 
nővé lett.

Néha magát az apát is meglepi, hogy egyetlen el-
fogadható fi út sem talál, aki a lányá-
nak udvarol, hogy rá is jellemző lesz 
ez a túlzott apai féltés, és hogy nagy 
indulattal fi gyeli a fi úkat. Ha hangot 
ad a véleményének elrontja az addig 
harmonikus kapcsolatukat, amely a 
kölcsönös bizalmon alapult.

A bizalom minden emberi kap-
csolatban fontos tényező. A szülő bi-
zalma a gyerek felé pedig egy életre 
megtartó támasz lehet. Erő, amelyre 
már egyedül maradva is számíthat. 
Általában ez a bizalom inog meg apa 
és lánya között kamaszkorban, ha 
az apa nem hiszi el, hogy a sokszor 
szélsőséges viselkedés ellenére a lá-
nya nem felejti el, és nem tagad meg 
mindent, ami addig történt vele és kö-
rülötte.

Megtörténik, hogy az addig har-
monikus, kölcsönös őszinteségen, 
tiszteleten alapuló kapcsolatban 

megjelenik egyik oldalon az erőszak, a másikon pedig 
a hazugság. Ha a gyereknek eddig jó kapcsolata volt 
a szülővel, nem érti a változást. Jönnek a füllentések, 
a mesék, a kapcsolat megromlik. Előfordul, hogy az 
addig elfogadott és hiteles apai értékek is megrendül-
nek, és ez akár hosszú időre is megnehezítheti kettőjük 
kapcsolatát.

Adódik olyan helyzet is, amikor nem az apával, ha-
nem a választottal van a baj, és ezt a tapasztalt férfi  
hiába látja jól, mégsem tudja megértetni a lányával. 
Nagyon fontos a folyamatos és nem agresszív kommu-
nikáció az apa, a szülők és a fi atalok között. Az apák 
célja nyilvánvalóan az, hogy lányuk ne rontsa el az éle-
tét. Nem támadni kell, hanem beszélgetni. Valamint el-
mesélni a saját történeteket, példákat, amelyek esetleg 
egy hasonló helyzetben elgondolkoztatják a gyereket. 
Ha ugyanis támadnak, a lányuk védeni fogja a fi út, ez-
zel éppen az érhető el, hogy akkor is erősebben kötőd-
jön hozzá, ha már senki sem tetszik maradéktalanul.

Nagyon lényeges, hogy az apa ki tudjon alakítani 
egy normális kapcsolatot a fi úval is, a normális kapcso-
lat egyfajta korrektséget jelent. Nem kellene sértegetni, 
kiutálni, de ha nem szimpatikus, nem kellene úgy ten-
ni, mintha az volna.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Apák és lányok
Párválasztási problémák,ha az apa 

nem hiszi el...
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Krémes
túrós pite

Hozzávalók: a tésztához: 30 dkg liszt, 4 
db tojás (sárgája), 15 dkg vaj, 3 dl tej élesz-
tő. A töltelékhez: 75 dkg tehéntúró, 25 dkg 
porcukor 1 csomag vaníliás cukor, 10 dkg 
mazsola, 1 db citrom 4 db tojás (fehérje) 
1 ek. liszt.

Elkészítés: habosra verjük a tojássárgáját 
a vajjal, hozzáadjuk a tejben felfuttatott 
élesztőt, a lisztet, és alaposan összedol-
gozzuk. Két részre osztjuk a tésztát, és az 
egyiket kinyújtjuk, majd kibélelünk vele 
egy tepsit. A töltelékhez áttörjük a túrót, 
simára keverjük a  porcukorral, a vaníliás 
cukorral, hozzáadjuk a mazsolát, a citrom 
lereszelt héját, végül a tojások kemény 
habbá vert fehérjét és a lisztet.  A tésztával 
kibélelt tepsibe öntjük, és a másik tésztaci-
pót kinyújtva befedjük vele a túrókrémet. 
Körülbelül három óráig pihentetjük, majd 
180 fokos sütőbe helyezzük kb. 30 perc-
re. A sütőből kivéve, tetejét még melegen 
porcukorral hintjük meg, kockára vágva 
tesszük tálra.

Meleg édesburgonya-
saláta

Hozzávalók: 60 dkg édesburgonya, 4 fej 
lila hagyma, 1 fej fokhagyma, 5 dkg fekete 
olajbogyó (magozott), 0,5 dl olívaolaj, 2 
ek. méz 1 tk. reszelt gyömbér, 1 tk. római 
kömény, 1/2 csokor petrezselyemzöld, 1/2 
db narancs, só, bors, csilipor.
Elkészítés: az édesburgonyát meghá-
mozzuk és nagyobb darabokra vágjuk. A 
hagymát megtisztítjuk és cikkekre vágjuk. 
A burgonyával, a megtisztított fokhagy-
magerezdekkel és az olajbogyóval együtt 
tűzálló edénybe rakjuk. Az olajat összeke-
verjük a mézzel, a gyömbérrel, az összezú-
zott római köménnyel és a felaprított pet-
rezselyemzölddel. Belefacsarjuk a narancs 
levét, majd sóval, borssal és csiliporral 

ízesítjük. A fűszeres olajat a zöldségekre 
locsoljuk. 190 fokra előmelegített sütőben 
kb. 30 percig sütjük lefedve, majd fedő 
nélkül további 35-40 percig.

Waldorfsaláta ementáli 
sajttal

Hozzávalók: 3 db zellergumó (közepes), 
4 db alma (közepes), 10 dkg ementáli sajt, 
8 dkg dió, 1/2 db citrom 1 ek. tejföl (zsír-
szegény), 1 doboz natúr joghurt (175 g), 2 
tk. dijoni mustár, 1 csokor petrezselyem-
zöld, só, frissen őrölt fehérbors.

Elkészítés: az öntethez a tejfölt, a joghur-
tot és a mustárt alaposan összekeverjük, a 
petrezselyemzöldet fi nomra vágjuk, 1-1 csi-
pet sóval és fehérborssal együtt a joghurtos 
mártáshoz adjuk (a fűszerezésen fi nomítunk 
később is). Felhasználásig hűtőszekrényben 
tároljuk. Amíg a tartármártás hűl, a diót 
durvára vágjuk, és egy száraz serpenyőben 
illatosra pirítjuk. A zellert hámozóval meg-
pucoljuk, majd kisebb hasábokra vágjuk 
(kb. 0,5x2 cm-esekre). Az almát, hámozás 
nélkül, a sajttal együtt, hasonló méretűre 
daraboljuk. A tartárral összeforgatva és a 
pirított dióval megszórva tálaljuk.

Kölesfasírt 
krumplipürével

Hozzávalók: 1 bögre köles (3 dl), 1 fej 
vöröshagyma, 2 gerezd fokhagyma 2-3 
db tojássárgája, 6 db burgonya (közepes), 
2 ek. margarin, zabpehelyliszt, majoranna, 
őrölt kömény, olaj, só, bors.
Elkészítés: a kölest egy kevés olajon 
megpirítjuk, majd felöntjük háromszoros 

mennyiségű vízzel, és lassú tűzön meg-
főzzük, majd kihűtjük. A hagymát apróra 
vágjuk és az olajon aranysárgára pirítjuk. 
A végén beletesszük az összezúzott fok-
hagymát. Megsózzuk, megborsozzuk, 
megszórjuk majorannával és köménnyel, 
majd hozzáadjuk a tojást. Összegyúrjuk, 
és hozzáadunk egy kevés zablisztet. Po-
gácsákat formázzunk a masszából, meg-
kenjük tojássárgájával, majd sütőpapírral 
bélelt tepsibe tesszük, és 200 fokon meg-
sütjük. A krumplit héjában megfőzzük és 
megpucoljuk, majd a sóval, a borssal és a 
margarinnal összetörjük. Tej helyett felfor-
ralt, majd lehűtött vízzel krémesítjük.

Halas cézársaláta
Hozzávalók: 8 db halrudacska, 1 fej jégsa-
láta, 1-2 db szikkadt kifl i, 1 kis poharas tej-
föl 100 g reszelt sajt, só, őrölt fekete bors, 
1 evőkanál olívaolaj, 2 gerezd fokhagyma.
Elkészítés: a jégsalátát mossuk és szárít-
suk meg, majd tépkedjük falatnyi darabok-
ra. A kifl iket kockázzuk fel. Olívaolajon 
kicsit pirítsuk meg a kifl idarabokat, majd 
adjuk hozzá a fokhagymanyomón áttört 
két gerezd fokhagymát. Egy kis ideig pi-
rítsuk őket együtt, közben a halrudakat 
sütőben vagy serpenyőben süssük meg. 
Tegyük egy tálba a darabokra tépkedett 
jégsalátát, a fokhagymás kifl ikockákat és a 
felszeletelt halrudakat. Szórjuk meg reszelt 
sajttal, majd óvatosan keverjük át. A tejfölt 
sózzuk, borsozzuk meg, és külön tálaljuk 
a salátához.

Január, a hamis böjt
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Idén is szeretettel várjuk, tavaly is jó volt, most is jó lesz, vagy még annál is jobb!
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Úgy tűnik, vége az unalmas bézs 
otthonoknak. Idén nagyon vegyes lesz 
a repertoár, ami a színeket illeti. A ta-
valyi trendek után, amikor halvány, 
pasztellszínek mellé főként és szinte 
csupán a lombzöldet építettük be a la-
kásunkba is meg a ruhatárunkba is, idén 
a rózsaszíntől kezdve az aranyon át az 
erős sárgákig szinte minden divatba jön 
a lakberendezésben.

Az előző évekhez viszonyítva min-
denki megtalálhatja a hozzá közel álló 
megoldásokat, amennyiben a divatot szeretné követni.

Erős, élettel teli színek
A vezető gyártók idénre tervezett színpalettái olyan 

komplementer színeket tartalmaznak, mint például a domi-
náns kék és a meleg narancssárga. Ezzel, a meleg és a kissé 
hűvös árnyalatok összekombinálásával olyan színkombiná-
ciók születnek, melyeket nagyon nehéz nem észrevenni.

Színpárok
A zöldségekre asszociáló színeket, mint 

például a zeller, a brokkoli, a zöldborsó zöl-
deket e tervek szerint idén pirossal, lilával 
és bordó árnyalatokkal kombinálhatjuk.

Vidám színösszeállítások
A színtervezők szerint azonban az em-

bereknek nagyon nagy szükségük van a vi-
dámságra, ezáltal a hangulatjavító fi atalos 
színekkel kell telepakolni a lakást, mint a 
halványsárga és a limezöld. Ezekkel a po-
zitív színekkel szinte biztosan kellemes és 
vidám hangulatot hozunk az otthonunkba.

Visszafogott árnyalatok
A rózsaszín árnyalatok idén lesznek a 

legnépszerűbbek az elmúlt évekhez viszonyítva. Neves 
tervezők szerint a nemcsak csajosnak, de lázadó színnek 
is titulált fi nom rózsaszín árnyalat, például padlizsános be-
ütéssel jön majd divatba. De az sem lesz ámulatot keltő, ha 
ezt a romantikus színt más rózsaszínnel, esetleg pasztellel, 
vagy arannyal párosítjuk 2018-ban.

Nyugodtan túlzásokba 
eshetünk
A színtrend szakemberek 

szerint az elkövetkezendőkben 
sok egyedi kultúrát fogunk fel-
ölelni, ezek szerint a földes ár-
nyalatokat, sárgákat, barnákat 
rózsaszín tónusokkal is bátran 
ötvözhetjük.

A fém árnyalatok 
Idén a fémes árnyalatok 

lesznek a semleges színek. Az 
ezüst, a bronz, illetve az arany 

használatával például vörössel, sárgák-
kal ötvözve igazán drámai hatást tu-
dunk elérni a lakásunkban.

A drámai összhatást még az eklektika 
követésével elérhetjük el. A mai laká-
sokban az ilyen domináns színek is ter-
mészetesnek hatnak majd, mint a fekete 
és az arany kombinációja. Az art deco-
hoz közel álló stílus kifi nomultságot és 
erőt sugároz, amire nyilván ugyancsak 
szükségünk lehet.

A harsány színeket ki is emelhetjük, 
például a fénylő türkiz, vagy a lilák nagyon jól passzolnak a 
fehérrel illetve a szürke, a bézs vagy a tojás színekkel.

A színek mellett megemlíteném az értelmiségi tárgyak 
jelenlétét. Az angol Chesterfi eld ülőgarnitúrák, a régi köny-
vek, újságok jelenléte is fontos lesz, mégha csak dekoráció 
szintjén is, de szeretném azt sugallni, hogy ezek nemcsak 
divat, hanem igenis büszkélkedhetünk vele, ha van ilyen 

repertoárunk, amit szeretettel használunk 
is. A kézi munkával festett képek, minták is 
megjelennek, és egyre fontosabbak lesznek. 
A csupasz téglafalak továbbra is nagyon 
közkedveltek lesznek, vagy ha lehet így fo-
galmazni inkább még jobban. De a cement 
mintával díszített padlók és falak akár min-
den szobában megjelenhetnek.

A fürdőszobákban a hideg azúr árnya-
latok a csempékről köszönnek vissza, hal-
pikkelymintás design formájában. Ezt a 
mintát, de szinte bármilyen geometrikus 
textúrát bátran alkalmazhatjuk padlón is. 
Divat lesz a nyers formák, a háromszög, a 
hatszög minták, melyek szobában jól érvé-

nyesülnek a kontrasztos szőnyegek mellett. A legfontosabb, 
hogy a színek ne olvadjanak egymásba, inkább emeljék ki 
egymást, játékos összhatást keltve. Az elegancia és a ha-
tározottság sugározzon az otthonunkból. Bátran hagyjuk 
előbukkannak a virág és más motívumokat, akár tapétákon, 
bútorszöveteken és egyéb textileken is. A megszokott hal-

vány színeknek van egy biztos 
alapokon nyugvó szépsége, de 
tudjuk, hogy a változatosság 
mindig gyönyörködtet. A si-
vársággal teli szürke téli napok 
után nagyon üdítően hat majd 
ránk a színkavalkád. Ez mind 
arra enged következtetni, hogy 
időnként érdemes valamivel 
feldobni a körülöttünk lévő 
világot.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező 

Harsány színekkel rakjuk tele 
az otthonunkat 2018-ban

é kö i éldá l fé lő ü k
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Labdarúgás
Felsőházban a Potisje

Sikeresen fejezte be az őszi idényt 
a Vajdasági liga, északi csoportjában 
szereplő magyarkanizsai Potisje labda-
rúgó csapata. A Potisje Slobodan Joka-
nović edző vezetésével az ötödik he-
lyet szerezte meg az őszi idényben, hét 
győzelemmel, öt döntetlennel, három 
vereséggel, 25:17-es gólaránnyal, 26 
ponttal. A Potisje hazai pályán hét győ-
zelmet aratott, egy döntetlen eredményt 
ért el és nem veszített egy mérkőzést 
sem. Idegenben már szerényebb ered-
ményeket ért el a csapat, nem sikerült 
győznie, négy döntetlen mellett három 
vereség a mérlege.  

A Potisje csapatának legeredménye-
sebb góllövői Francišković és Romić 
7-7 góllal, majd következik Davidović 
4, Bačić, Borenović, Bjelobrk, G. Po-
pović, Kozomora, Poturica és Vukelić 
1-1 góllal. 

Az őszi idényben a Potisje játékosai 
harminckilenc sárga lapot kaptak kü-
lönböző szabálytalanságok miatt, piros 
lapot nem kapott senki a csapatból.  

Az őszi idény kezdete előtt a Potis-
jeból egy teljes csapatra való játékos 
távozott, akik helyére a vezetőségnek 
új játékosokat kellett keresnie, akikkel 
feltöltötte és erősítette a csapat sorait. 
Az idénnyitó mérkőzésen jól kezdett 
a csapat, amikor is biztos győzelmet 
aratott a jó képességű zombori Radnič-
ki ellen, majd váltakozó eredmények 
között három vereség következett a 
petrőci Mladost, a Srbobran és a turiai 
Mladost csapataitól. A bajnokság máso-
dik felére már bejátszódott és teljesen 

formába lendült a csapat, amit a három 
győzelem és négy döntetlen eredmény 
igazol. A csapat kiegyensúlyozott sze-
replését a táblázaton való helyezése is 
tükrözi, mivel a legjobb helyezése a 
harmadik, a leggyengébb a nyolcadik 
hely volt.   

A Potisje utánpótlás csapatai válta-
kozó eredménnyel szerepeltek a Kani-
zsa-Zenta-Ada községközi  ligákban. 
A Potisje serdülő csapata a harmadik 
helyet szerezte meg, a pionír csapat a 
tizedik lett, a Futball-7 ligában az első 
helyen végzett.

A Kanizsa női 
labdarúgóinak sikerei

A Mórahalmon rendezett 26. Luca 
kupa nemzetközi kispályás női labda-
rúgó-tornán a Kanizsa női labdarúgó 
klub két csapata vett részt. A Kanizsa 
felnőtt csapata csoportjában két győze-
lemmel és egy vereséggel csoportjában 

a második helyet szerezte meg, míg az 
utánpótlás csapat egy győzelemmel és 
két döntetlennel végzett csoportjában a 
második helyen, így a torna harmadik 
helyért játszottak. A harmadik helyért 
lejátszott mérkőzésen a Kanizsa felnőtt 
csapata 5:0 arányban győzte le a Kanizsa 
utánpótlás csapatát. A torna gólkirálya 

Balázs Bettina, a Kanizsa felnőtt csapa-
tának játékosa lett öt góllal.

A Székesfehérváron rendezett nem-
zetközi kispályás női labdarúgó-tornán 
a Kanizsa női labdarúgó klub selejtező 
csoportjában az első mérkőzésen 3:0 ará-
nyú vereséget szenvedett a Videoton első 
csapatától, a második mérkőzésen 1:0 
arányban legyőzte a Videoton második 
csapatát és a második helyen végezve 
bejutott az elődöntőbe. Az elődöntőben a 
Kanizsa csapata 1:0 arányban legyőzte a 
Baracs csapatát és bejutott a döntőbe. A 
döntőben újra a Videoton volt az ellenfél, 
aki 3:1 arányú győzelmével megnyerte a 
tornát, míg a Kanizsa csapata a második 
helyen végzett. A torna legjobb játékosa 
Milana Knežević (Kanizsa) lett.A Potisje labdarúgó csapata

A Kanizsa női labdarúgó csapata Székesfehérváron

A Kanizsa női labdarúgó csapata Mórahalmon
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S P O R TS P O R T

Teke
Körzeti bajnokság

A magyarkanizsai teke pályán ren-
dezett Észak-Bácska körzet egyéni 
bajnokságán tizenegy tekéző vett részt, 
közülük az első három helyezett jutott 
tovább Vajdaság egyéni bajnokságára. 

Az élcsoport: 1. Kujundžić Róbert 
(Spartacus 024) 577, 2. Barlog Ferenc 
(Kanizsa) 571, 3. Skenderović Pero 
(Spartacus 024) 544 fa stb. 

A többi kanizsai játékos eredménye, 
5. Szél Sándor 529, 6. Bosznai László 
524, 8. Zoran Mijatov 518, 10. Bata 
Viktor 514, 11. Apró Lóránt 495 fa.

Asztalitenisz
II. Vajdasági liga, 7. forduló

Horgos-Partizan (Sid) 0:4. A Horgos 
tizenegyedik a táblázaton 8 ponttal. 

Tollaslabda-bajnokság, 
Lázár Attila a bajnok
Hat versenyző vett részt a Kanizsa 

Open 2017 tollaslabda versenyen. Elő-
ször a csoport mérkőzéseket játszották 
le, majd a helyosztó mérkőzésekre ke-
rült sor. A győztes serleget és diplomát, 
a második, a harmadik helyezett és a 
sportszerűségi díjas diplomát kapott. 
Eredmények:

A csoport: Losonc Rezső-Almási 
Rudolf 2:0, Sordje Roland-Losonc Re-
zső 2:0, Sordje Roland-Almási Rudolf 
2:0. Az A csoport sorrendje: 1. Sordje 
Roland 4, 2. Losonc Rezső 2, 3. Almási 
Rudolf 0 pont.

B csoport: Molnár Bence-Dukai 
Attila 2:1, Lázár Attila-Molnár Bence 

2:1, Lázár Attila-Dukai Attila 2:0.  A B 
csoport sorrendje: 1. Lázár Attila 4, 2. 
Molnár Bence 2, 3. Dukai Attila 0 pont.

A harmadik helyért: Molnár Bence-
Losonc Rezső 2:0

A döntő: Lázár Attila-Sordje Roland 2:1
A döntőben nagy küzdelem után, 

szoros eredménnyel nyert a csantavéri 
Lázár Attila.

A sportszerűségi díjas Almási Ru-
dolf lett. A verseny fő támogatója a 
Gong Kávézó volt.

L. E.

Sakkhírek
December 28-án befejeződött a 

kanizsai karácsonyi verseny, melyen 
15-en vettek részt. A győztes megér-
demelten Farkas Tibor kanizsai nem-
zetközi mester lett, hiszen mind a 14 
ellenfelét megadásra kényszeritette. 
Végeredmény: Farkas Tibor 14, Mará-
ci András 10, Kiss Rudolf, Pilisi Lu-
kács, Tóth Kázmér, Riđički Nenad 8,5, 
Igaz Ervin 8, Mrzić Branko 7, Jevtović 
Slobodan 6, Tomin Kristifor, Kávai 
Andor 5,5, Ábel István 5, Mák János 
4, Bicskei Norbert, Radin Vladimir 3 
pont.

Január 7-én Magyarkanizsán folyta-
tódott a falusi liga 6 csapat részvételé-
vel. A Potisje csapata ezúttal a legerő-
sebb összeállításában állt ki (Farkas 
Tibor, Tóth Kázmér, Mrzić Branko, 
Pilisi Lukács) és ez kifi zetődött, hiszen 
alaposan rávert a mezőnyre és 2 pont 
előnnyel megnyerte a 4 versenyből 
álló második csapatversenyt. De a tar-
talék játékosok is kivették a részüket a 
sikerből: Kiss Rudolf, Bicskei Norbert 
és Kávai Andor. A végeredmény: Po-
tisje 16,6, Orompart I. 14,5, Tornyos 

13, Felsőhegy 6,5, 
Felsőhegy ifi k 
5,5, Orompart II. 
4 pont. Az ösz-
szesített verseny 
állása két ver-
seny után: Orom-
part I. 31, Potisje 
29,5, Tornyos 25, 
Felsőhegy 16,5, 
Orompart II. 11, 
Felsőhegy ifi k 7 
pont. A követ-
kező, harmadik 
versenyre január 
21-én kerül sor 
Zentán.

F-s

Balról-jobbra: Almási Rudolf, Molnár Bence, Lázár Attila, Sordje Roland

M Ű S O R T E R V

2018. január 11., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor

2018. január 12., péntek
10 órakor: Karácsonyi-Újévi ajándék-
koncert
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Karácsonyi-Újévi ajándék 
koncert
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2018. január 13., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2018. január 14., vasárnap
10 órakor: M-Plusz karácsonyi táncgála
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Karácsonyi-Újévi ajándék-
koncert
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2018. január 15., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti maga-
zinműsor

2018. január 16., kedd
10 órakor: Diákhangverseny Horgoson 
15 órakor: Heti közélet – a szegedi Tisza-
pART TV magazinműsora (ismétlés)
17 órakor: Diákhangverseny Horgoson 

2018. január 17., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

TERMÉK  ÁR (din)

Burgonya:     40-50 din/kg
Hagyma:     40-50 din/kg
Karalábé:     40-50 din/kg
Brokkoli:        150 din/kg
Káposzta:           40 kg/kg
Zöldborsó:          50 din/kg
Zöldség:                80 din/csomó
Sárgarépa:                50 din/csomó
Édes paprika:        230 din/kg
Zöldsaláta:          50 din/db
Retek:           30-40 din/csomó
Bab:         300 din/kg
Édes hagyma:        200 din/kg
Tojás: 11 din/db, bár a közeljövőben várható a tojás 
árának csökkenése.

TERMÉK  ÁR (din)

Tavaszi fokhagyma:       600 din/kg
Őszi fokhagyma:       800 din/kg
Dió:         800 din/kg
Alma:      50-80 din/kg
Körte:                   80-100 din/kg
Őrölt paprika:       1000 din/kg
Akácméz:         700 din/kg
Virágméz:         500 din/kg
Csalamádé:         200 din/kg
Savanyított káposzta:        100 din/kg
Kolbász:      650-800 din
Szalonna:         650 din/kg

A pénzváltók az eurót 117,7 dinárért váltották és 119,7 diná-
rért adták január 8-án. A forint átváltási aránya: 38 din/100HUF, 
illetve 39,35 dinárért lehetett 100 forintot venni. K.Sz.

PIACI HÍREK

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Olcsón: frizsider, bojler és konyhabútor, 
valamint új fa-festett ajtó.
Tel.: 024/874-234

Eladó egy másfél szobás 45 m2-es 
II. emeleti lakás bútorral és garázzsal 
együtt. 
Érdeklődni: 062/19-00-140

Fuvarozást vállalok hétvégente (disco-
ba). Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Ház eladó Magyarkanizsán. 
A Save Tekelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Magyarkanizsán eladó monofázisú 
motor redukátorral pálinkafőzőre vagy 
húsdarálóra. 
Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 

kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. 
Tel.: 024/874-162

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ből készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). Mob.: 063/18-33-854

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Az új esztendőben hetilapunk egy új rovattal indul, amely megjelenése meglehetősen rendszertelen lesz, hiszen igyekszünk alkalmaz-
kodni az árak változásához, illetve a szezonális termékek megjelenéséhez. A piac városunk legmozgalmasabb helyszíne. Éppen ezért a 
rendszeres piaclátogatóknak nincs is szükségük az ilyen jellegű tájékoztatásra, azért bízunk abban, hogy ez az új rovat segítség és tájékozó-
dási alap lehet sok magyarkanizsai és környékbeli polgárnak.
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Próbálja meg kicsit lazábban kezelni a 
történéseket, és elfogadni azokat úgy, ahogy 
adódnak. Találja meg az örömet a pillanatban! 
Ehhez néha el kell engedni a terveket, a jövőt.

Utazásra, továbbtanulásra, vagy a külföldi 
munkával, vagy üzlettel kapcsolatos tervei ki-
dolgozásának szentelje ezt a hetet.

Az ön előtt álló évre vonatkozó terveinek 
megbeszélését nem halogathatja tovább. Üljön 
le a főnökével egy beszélgetésre! A hét esemé-
nyei most oldottabbá teszik önöket.

A legjobbat azzal tenné magának, ha sza-
badságot venne ki erre a hétre. Ám, ha nem 
teheti, akkor felhasználhatja az időt arra, hogy 
oldottabban beszél a főnökével a problémáiról.

A munkahelyén patthelyzet alakulhat ki: 
robbanásig fokozódhatnak a feszültségek. Ön 
azonban éppen a humorával segíthet, hogy in-
kább a nevetés robbanjon ki.

Ne áldozzon olyan ügyre időt, pénzt, ener-
giát, ami eleve vesztésre van ítélve. Inkább a 
jótékonykodásnak szentelje a felesleges pénzét. 
Most segíthet néhány rászoruló gyermeken.

Úgy érzi, hogy nem alkalmas arra a tisztség-
re, amit be akarnak töltetni önnel. Vagy azért 
mert alul, vagy, mert túlképzett hozzá. De fej-
lődnie lesz még idő: tudásban és karrierben is.

Talán pillanatnyilag alábbhagyott önben a 
lelkesedés a társa iránt. Azért emiatt még ne 
vonjon le elhamarkodott következtetéseket. Ez 
még egyáltalán nem jelenti a kapcsolat végét!

Hiába, önnek nagy szíve van. De ha dön-
tésre kerül sor, vegye fi gyelembe azt a tényt, 
hogy a szeretőből csak nagyon ritkán lesz jó 
társ. Az a kapcsolat másról szól.

Önnek fejlett önérzete van, és ez még akkor 
is így van, ha szelídségével palástolja ezt. Néha 
mégis ki kell mutatnia a foga fehérjét, ha nem 
akarja, hogy visszaéljenek az ön jó szívével.

Egyre többet gondolkodik azon, hogy pá-
lyát kellene módosítania. Meglehet, hogy amit 
eddig csak a hobbijának tartott, abból jobban 
megélhet, mint a hétköznapi munkájából.

Az ön legnagyobb hibája a felületessége. 
Most is könnyen átsiklik olyan dolgokon, 
amelyek pedig fontosak lennének ahhoz, 
hogy tökéletes munkát végezzen.

Gyerekek! Ma este 20:20-kor egy 
csodálatos, ritka természeti jelenséget 
fi gyelhettek meg: holdfogyatkozás lesz. 
Senki ne mulassza el megnézni! – hívja 
fel a gyerekek fi gyelmét a földrajztanár. 
(A válasz a kiemelt sorokban)



cmyk

A Gastro – Balkan étterem hagyományos 
grillezett ételei mellett ugyanúgy 

megtalálhatóak híres leskovaci roston sült 
ételek is. Változatos ételkínálatunkban 

mindenki megtalálhatja a számára 
legmegfelelőbbet, mely kiterjed az ínyenc 
grillezett húsokon, a rablóhúson keresztül 

egészen a finom, omlós csirkehúsokig. 
Kellemes környezet és mindig jó hangulat 
várja az ide látogató kedves vendégeket. 

Barátságos személyzet gondoskodik arról, 
hogy még emlékezetesebbé tegye az ön által 

elfogyasztott ételt.
Damjanich utca 27., Magyarkanizsa

Tel: 024/4-877-888
069/200-69-29069/200 69 29
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ÁRAK!


